

党史学习教育简报

2021年第2期（总2期）

中共重庆工程学院委员会宣传部 编

2021年4月30日

目 录

机关第一党支部开展党课学习交流.....	1
传先锋之歌，诵百年党恩.....	3
电子信息学院党总支简讯.....	5
电子信息学院党建简讯.....	7
我校开展第七届“党史杯”大学生党员知识竞赛决赛.....	9
电子信息学院学生党支部开展“重温党史故事，共绘重工蓝图”主题党日活 动.....	13
电子信息学院党总支中心组理论学习（二）.....	15
大数据与人工智能学院开展“铭记历史，缅怀先烈”主题团日活动.....	17
软件学院学生党支部开展“扬党员模范风采，创文明宿舍形象”学生党员示范寝 室授旗仪 式.....	19
厚植基层党支部根系，提升党建工作质量.....	21
学党史·悟思想党史知识竞赛.....	23
双桥校区学生助理团队开展“学党史、强信念、跟党走”红色教育活动.....	25

机关第一党支部开展党课学习交流

（通讯员 赵鹏涛）4月7日下午，机关党总支第一党支部在学校办公楼第三会议室召开了党课学习会，会议由支部书记姜庆洲同志主持，机关第一党支部全体党员参加。



本次党课学习的主题为“改天换地奠基兴国大业—党史专题学习”，由学校党委书记谭明术同志主讲，从“1949年中华人民共和国成立到1956年基本完成社会主义改造”这一历史时期进行了重点解讲，重点阐述了以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体，在这段时期团结带领全国各族人民进行的伟大创造，为当代中国一切发展奠定了根本政治前提和制度基础，为开创中国特色社会主义提供了宝贵经验、理论准备和物质基础。



学习后，参加学习的党员同志们围绕党史学习开展交流研讨，通过本次党史专题学习，让同志们深入学习了中国共产党在新中国成立至完成社会主义改造这段时期中的重要历史作用，有效提升了支部党员的学习积极性，感受到了强烈的爱党、爱国情怀，接受了一次深刻的理想信念教育。同志们纷纷表示在今后的工作中，要提高理论修养，努力提升工作能力和工作实效，发挥党员同志的示范和表率作用。

传先锋之歌，诵百年党恩

（通讯员 赵鹏涛）“火红的党旗迎风飞扬，一声宣言唤醒苦难，我们成长，我们实践，让羽翼在风雨中经受考验仰望你矫健的英姿……”伴随着嘹亮的歌声，铿锵有力的节奏，党员同志们唱起了《党员先锋之歌》。为提高学生党员的文化气息和党性修养，坚定理想信念，发挥好党员模范先锋带头作用，2021年4月13日晚19:00，计算机与物联网学院学生党支部在6301、6304教室组织开展了“传先锋之歌，颂百年党恩”为主题的歌唱活动。



歌词铿锵有力，充分表达了党员先锋队的坚强决心，彰显了集体力量的团结、雄壮，起到了凝聚人心，昂扬向上，催人奋进，鼓舞士气的效果。党员同志们在歌唱中体会到歌曲强大的感染力和生命力，激励着每个党员同志的信仰、观念、价值。



通过传唱《党员先锋之歌》，丰富了学生党员的校园文化生活，促进各阶段入党申请人的综合素质全面发展，加强学院学风建设、知识文明建设和精神文明建设。此次活动的召开，让先锋之歌走入支部、让歌声入脑入心，培养了我们爱党、信党、跟党走的高尚情操和远大志向，这也是我院热烈庆祝建党 100 周年的重要活动之一，我院学子必将以优异成绩为中国共产党的百年生日献上最诚挚的赞礼。

电子信息学院党总支简讯

（通讯员 赵鹏涛）4月21日，在实训楼111教室，电子信息学院院长何世彪给全体党员教师上了一堂主题为“以中国梦擘画复兴蓝图”的党课。

党课上，何院长从“追梦·筑梦·圆梦”引出中国梦，随后从党的十八大、两个一百年奋斗目标、中华民族近代以来最伟大的梦想等几个方面用生动平实的话语，深入浅出的讲解，让全体党员教师深受启发、备受鼓舞。

党课最后何院长强调，全体党员教师在今后的工作中，要不负教育者的光荣使命，不断加强自身学习和修养，言传身教，用学识更好地教育引导和帮助学生成长成才，为学校及学院未来的发展积极贡献力量。





电子信息学院党建简讯

（通讯员 赵鹏涛）为激励和促进学生党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，电子信息学院于2021年04月21日12:30在6202、6203进行了第七届“党史杯”大学生党史知识竞赛初赛。电子信息学院部分在校学生党员、预备党员、全部发展对象以及所有入党积极分子都积极参与其中，现场所有参赛选手都在以最好的状态面对党史知识竞赛。党史杯初赛是对学生党员前期党史学习教育成果的检验，更是对下一步学习教育的促进和督促，充分调动了学生党员学习的积极性、自觉性和主动性，同时发现了差距、提高了认识，营造了比学赶超、主动学习的氛围，进一步推动了党史学习教育活动的深入开展。





我校开展第七届“党史杯”大学生党员知识竞赛决赛

（通讯员 赵鹏涛）为学习贯彻习近平总书记在党史教育动员大会上的重要讲话精神，认真落实党中央部署要求，引导当代大学生重温党的光辉历史，继承和发扬党的光荣传统和优良作风，激励和促进学生党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，不断提高学习贯彻自觉性坚定性。2021年4月28日晚，重庆工程学院第七届“党史杯”大学生党员知识竞赛决赛在第四会议室举行。



本次竞赛由中共重庆工程学院委员会组织部主办，学生党员实践教育中心承办。出席本次比赛的有党委组织部部长邹均同志、学生党员实践教育中心及各二级学院分中心的指导教师，100余名学生代表观看决赛。



在比赛正式开始之前，全体同志齐唱《学生党员先锋之歌》，跟随着铿锵有力的旋律，大家充分展现出了大学生党员应有的青春似火、朝气蓬勃，相信在此次比赛中都能够取得优异的成绩。



本次比赛分为必答题、抢答题、选分题和风险题四个环节。在必答题环节中，各学院代表选手信心满满、成竹在胸，与其他选手展开了激烈的较量，比赛如火如荼地进行，逐渐进入了白热化阶段，第一环节计算机与物联网学院参赛选手以70积分暂时领先。



在抢答题环节中，参赛选手争分夺秒，不肯轻易放过每一次得分的机会，展开了激烈比拼，本轮大数据与人工智能学院参赛选手以 120 积分超越计算机与物联网学院领先。

部队，最后消



在选分题和风险题环节中，对每一位选手而言既有机遇，又充满挑战，参赛选手沉着应战，前五位选手对每一道题冷静思索，获得了选分题环节首开的胜利。答题结束后，选手们有得分后的欣喜，也有失分后的思考，相信经过此次比赛后，大家对风险又有了新的定义。



经过一番激烈的追逐，根据积分排名，土木工程学院参赛选手荣获一等奖，大数据与人工智能学院、数字艺术学院参赛选手荣获二等奖，计算机与物联网学院、管理学院、软件学院、电子信息学院参赛选手荣获三等奖。党委组织部部长邹均同志为他们颁奖。



本次“党史杯”大学生党员知识竞赛的举行，充分体现出了同学们扎实的政治理论知识功底，展现出了大学生党员向党不断靠近的决心，使中国共产党百年历史更加深入人心，进一步促进了大学生党员把“学党史”和“悟思想”贯通起来，在历史中汲取精神力量，为庆祝建党100周年隆重献礼。

电子信息学院学生党支部开展“重温党史故事，共绘重工蓝图”主题党日活动

（通讯员 赵鹏涛）为了让党史学习教育走深、走实，通过党史宣讲传承红色基因，继承发扬党的光荣传统和优良作风。电子信息学院学生党支部成立“大学生宣讲团”开展党史宣讲，宣讲团共有9名成员，将担负起党史学习者、传播者、传承者的角色，讲好党的百年故事。

2021年4月29日中午12:30在六教201教室，宣讲团成员在建党100周年和建校20周年之际以“重温党史故事，共绘重工蓝图”为主题从红船精神、红岩精神、五四精神等党的故事面向学院全体党员、入党积极分子共计近200余名同学进行第一场宣讲。后续，宣讲团还将走进晨课、走进班级、走进社区等形式开展丰富多样的党史宣讲。





电子信息学院党总支中心组理论学习（二）

（通讯员 赵鹏涛）为学习贯彻落实习近平总书记在福建考察期间重要讲话精神，2021年4月21日，电子信息学院党总支在办公楼201会议室开展政治理论学习，会议由党总支书记谭思宇同志主持。

会上，谭书记带领学习了习近平总书记在福建考察期间重要讲话精神。通过本次政治理论学习，各位同志明白更应该在本职岗位中落实立德树人的根本任务，培养良好的师德师风，明确在工作岗位中更要以身作则，积极发挥党员示范带头作用，以优异成绩迎接建党一百周年。





大数据与人工智能学院开展“铭记历史，缅怀先烈” 主题团日活动

（通讯员 赵鹏涛）为了使青年团员深入学习革命烈士的先进事迹，传承革命烈士的优秀精神，帮助广大青年团员牢固树立社会主义核心价值观，传承和发扬红色革命精神，2021年4月28日，我院1990304班前往重庆渣滓洞集中营开展了“铭记历史，缅怀先烈”主题团日活动。



同学们参观烈士纪念馆，了解到革命先烈为严守党的机密，与国民党反动派进行斗争，受尽各种常人难以忍受的酷刑，直至献出自己宝贵生命的故事。



通过本次团日活动，同学们意识到身为共青团员，要不忘初心、牢记使命，充分学习革命先烈的崇高理想和信念，继承和弘扬先烈遗志，让革命精神薪火相传、生生不息！

软件学院学生党支部开展“扬党员模范风采，创文明宿舍形象”学生党员示范寝室授旗仪式

（通讯员 赵鹏涛）为进一步推进我院文明、学习、整洁、和谐宿舍创建工作，充分发挥党员在宿舍创建工作中的先锋模范作用，促进大学生党员全面发展。2021年4月29日12:30，软件学院学生党支部在6117教室开展了“扬党员模范风采，创文明宿舍形象”学生党员示范寝室授旗仪式活动。



本次活动由王一寰同志主持，活动开始，余巧书记宣读关于软件学院学生党支部优秀“党员示范寝室”评定合格名单。李银昌同志代表学生党员发表了自己的感言，她表示学生党员不仅要管理好自己，更要带领身边的同学共同营造良好的宿舍环境。然后，软件学院党支部组织员黄梅老师，软件学院学生第二党支部书记余巧老师，汪粒粒老师为党员寝

室代表授旗。最后，黄梅老师从自身出发，和大家分享了她自己大学宿舍的故事，从而告诉大家作为一名党员要起好先锋模范的带头作用，带领宿舍的同学把寝室建设的更好。



本次授旗仪式，不仅发挥了学生党员的示范引领作用，更加强了党建工作的针对性、主动性，提高学生党员的感召力、说服力，为营造良好的寝室学风，建设一个温暖的小家而一起努力。



厚植基层党支部根系，提升党建工作质量

（通讯员 赵鹏涛）党支部是党的基础组织，是党全部工作和战斗力的根基。习近平总书记在全国组织工作会议上指出，基层党组织是党执政大厦的地基，地基固则大厦坚，地基松则大厦倾。为加强支部建设，计算机与物联网学院党于2021年4月29日组织召开了基层支部党建工作会，会议由党总支书记覃华伟同志主持，参会人员有：党总支组织员潘晓宇同志、教师党支部支部书记曹玉强同志、学生第一支部书记黄浩茹同志、学生第二支部书记梁益建同志。



会上，组织员潘晓宇同志对各支部工作分工进行了划分，在三月和四月工作总结的基础上，指出进一步落实“三会一课”、专题学习、党史教育、党日活动、主题实践活动等要按学院党建工作要点，按部就班扎实推进，做好各支部工作开展计划，按时保质保量完成，注意纸质材料的留存与上传复兴壹号党建平台，加强与学院学生党员实践中心的

配合，共同推进学院各项工作，特别强调教师党支部要按时组织开展教师党员专题学习，丰富党日活动与实践活动的形式，充分调动教师党员的学习积极性，起到模范带头示范作用。各支部书记汇报了近期工作的开展情况，以及存在的问题，并探讨了解决对策，最后由党总支书记覃华伟同志进行了会议总结，学院党建工作的扎实开展离不开各支部的有力支撑，希望各支部书记能各司其职，积极推进各支部党建工作的开展。

学党史·悟思想党史知识竞赛

（通讯员 赵鹏涛）知史爱党、知史爱国；知史明智、知史担责；以史鉴今、以史资政。2021年是建党一百周年，党的这艘红色小船在风雨飘摇中走过了一百年，既有艰难，也有辉煌。学好党史，是我们作为共产党员的必修课，只有了解了党的探索史、奋斗史、创业史和发展史，才能加深最为一个党员的党性觉悟，担当起祖国发展的重任。



4月30日，计算机与物联网学院教师党支部组织开展了“学党史，悟思想党史知识竞赛”主题党日活动，活动由党总支组织员潘晓宇同志主持，参会人员包括全体教师党员。支部书记曹玉强同志在赛前做了详尽的活动策划并准备了丰厚的奖品。竞赛答题环节，同志们作答认真，争分夺秒，都在规定时间内完成答题，通过小程序统计，赛出了一二三等奖及参与奖。



通过此次党史知识竞赛，加强了教师党员的党史学习教育，作为一名产党员都应该以崇仰之情、敬畏之心认识学习党的历史、新中国的历史，从中汲取新的智慧和力量。

双桥校区学生助理团队开展“学党史、强信念、跟党走”红色教育活动

（通讯员 赵鹏涛）为庆祝中国共产党成立100周年，让广大青年学生接受爱国主义教育，进一步强化大学生对党史知识的学习，2021年4月24日，双桥校区学生助理团队部分成员在校区团委书记陈军老师的带领下前往红岩革命纪念馆、红岩魂陈列馆等红色教育基地开展参观学习活动。



通过本次活动，大家深切感受到了老一辈革命家救亡图存的爱国精神、不畏艰险的奋斗精神、同舟共济的团结精神、勇于牺牲的奉献精神，以及共产党人身上坚定的共产主义理想、信念和执着的追求和艰苦奋斗吃苦耐劳的革命乐观主义的精神。并让学生从红色经典中汲取了前行力量，感党恩、听党话、跟党走，增强当代大学生的责任感和使命感。



参观结束后，同学们通过一句话感言，纷纷表示会加倍珍惜眼前所拥有的一切，从现在做起，从小事做起，努力学习，全面发展自我，更好提升自己，为将来走向社会、建设强大祖国积蓄更多能量。

